

五大主因 让中国教育培训迅速放大
四种现象 促使教育行业向更好发展
六个误区 学生和家長应该格外警惕

陈向东:中原培训市场是个待挖金矿

国富民强、传统观念、教育变革、机构上市、企业竞争
五大主因 让中国教育培训迅速放大

在陈向东看来,当经济低迷、好的工作机会不多的时候,进行培训的机会成本以及本身的成本就会较低。

这个时候,人们的空闲时间较多,不再忙碌,当看到一次重大变革将要来临,就会对原有的生活进行反思,进而刺激教育培训需求。

此前,陈向东曾发表了著名的教育培训行业“反周期”理论。

“目前,中国教育培训市场在迅速放大。”谈及当前中国教育行业的现状,陈向东认为,是五个因素催生了现有的教育培训市场。

中国人越富有,有条件将一部分钱投

资教育;中国人传统的教育观念,让这种投资得以保持。

种种迹象表明,大学教育正在从精英教育向大众教育转变,这势必催生多元的教育体系,以及更多的教育机构出现。

以新东方上市为标志,教育培训作为一个热门产业,正在受到投资者的追捧。

中国要建设学习型社会,这是一个大的背景。而一个企业要想具有竞争力,就要加大员工的培训力度,只有这样,才有可能向世界看齐。

“这些原因,引发了教育培训市场的放大。”陈向东表示。

市场细分、品牌建设、服务提升、人才会聚
四种现象 促使教育行业更好地发展

目前的教育培训市场,透露出哪些信息和现象?陈向东以专业眼光和敏锐视角,道出了其中所突现的四大行业特征。

“市场细分,不断深入。”陈向东说,这应该是现阶段教育培训市场的一种明显现象。

陈向东举例说,以前说少儿英语,是泛泛的。如现在的少儿英语,细分到4~6岁、6~12岁阶段,或只做“小升初”的教育,而原来则是4~14岁,年龄跨度较大。“这属于教育对象的细分。”陈向东说。

“同时,还有教育模式的细分。”陈向东认为,以前,要么是纯美式的教育,要么是纯中国式的传统教育,如教材、环境等,都是纯粹的美式或中式。

而现在,则是中外两种教育模式相互融

合、取长补短。“应该说,中国教育培训行业正在进行着一场细分的‘革命’。”陈向东坦言。

“企业品牌建设的提升,是目前教育培训行业所呈现的第二种现象。”陈向东总结道。

“中国教育培训机构正在试图塑造具有国际水平的品牌竞争力和影响力。”陈向东说,以前,大多数机构是不注重企业LOGO、门头形象、CI设计的,可是现在,开始注重这些外部的企业形象。

此外,陈向东认为,还有两种现象在当下的教育培训市场表现也很突出。那就是,体验教育风行,服务品质大幅提升;在聚集、吸纳人才方面,不同行业的人才进入教育系统的数量在增加。

宣传误区、价格误区、外教误区、便利误区、环境误区、互动误区
六个误区 学生和家長应该格外警惕

陈向东认为,目前的教育培训行业存在着六个误区,作为学员及其家長,应该对此有所警惕,保持清醒。

“首先是教育培训机构的宣传误区。”陈向东详细说到,很多机构会过分夸大承诺,如名师、保分、保过、随时退费、一对一个性化教育等。其实,最终往往很难做到,承诺根本兑现不了。

“另外,还有价格误区、外教误区、家長所认为的便利误区、环境误区、欠缺与家長的互动等。”陈向东系统讲到,很多家長误认为,教育培训机构的价格高,教学品质就好。其实未必物有所值,价格适中为好。

很多学生和家長迷信、崇尚外教,假如外教不了解学生的特点,就会导致失误的结果。

不少家長喜欢选择家门口的教育机构,图方便,而忽略了教学质量,最后耽误了孩子。

教育环境并非越豪华越好,奢侈的环境需要支付高昂的租金,如果招生不理想,就容易产生负面影响。

还有很多家長,不重视与孩子的互动,对孩子当天的学习内容,在课后没有及时检查、巩固、落实,致使孩子学习效果不好。

陈向东认为,这些是广大学生和家長需要警惕的,否则,会很容易走入误区。

陈向东因勤奋而有恒久的毅力,被人称之为超人;因卓越而总给人意外,被称之为狂人;因智慧的排比句而激情四溢,又被称之为“牛排”。

而记者看到的他,却是沉稳、平和、睿智,于谈笑间,主市场沉浮,把行业脉搏。这或许是他的一个侧面。 晚报记者 梁冰



陈向东档案

现任新东方教育科技集团高级副总裁。中国人民大学经济学博士、美国哈佛商学院校友、中国知名人力资源专家、资深英语测试与教育管理专家、全国教育服务标准化技术委员会委员、中国人民大学特聘导师,北京师范大学MBA客座教授等。自2001年5月起,先后担任新东方教育科技集团总裁助理、武汉新东方学校校长、集团副总裁兼人力资源总监等职务。

陈向东语录

大的企业需要不断、永恒地做三件事:诚信、创新、变革。

越是在大的发展时期,越要进行变革。公办教育要完善,私立教育不可缺,两条腿走路,会更稳、更长远。

中原的教育培训市场是一个有待挖掘的金矿。

陈向东总结

简单的地方 才能产生纯粹

“这里没有森严的等级关系,有的是很大的空间和自由人文的气息。”他说,他很多时候会和自己的老总俞敏洪,一起互相幽默。

“比如课堂上说到成功,我们会说,一个人的长相跟成功没有太大关系。马云长得像外星人,但他创造了阿里巴巴。同样的例子,还有俞敏洪长得像去外星的人,所以有了新东方……每次讲到这里,台下就会哄堂大笑。”

陈向东特别善于自嘲,他说以前新东方的老总一直是不自信的,觉得自己外表不够优秀,“直到有一天,他招到了陈向东。所以他对同学们说,如果像陈向东这样的人都可以通过努力做到副总裁,你们还有什么理由对自己的人生不自信呢!”

简单快乐的地方,才能产生纯粹。这是陈向东对事业的理解。

正是因为有了这样一群简单快乐的伙伴,新东方这个有梦想的企业才获得了跳跃式的发展。“2010年,我们的学员可能会达到200万。”陈向东信心满怀地说。

陈向东建议

暑假学习“三三制” 只学不学都不可取

“毫无疑问,孩子面临的竞争正在日益加剧。”在陈向东看来,两个月的暑假是孩子提升自信心、修补课程的一个好阶段。

不同的国家,暑假生活也不尽相同。在欧美,更多的是社会实践,而中国,在此方面就显得比较保守。

因此,陈向东建议,孩子应该走出去,多参加社会活动,这应该占到暑假的1/3时间。

其次,将1/3时间用于孩子感兴趣,或者存在缺陷的地方。反对孩子一味地补课、学习,也反对孩子不学习,完全丢掉课本。

另外的1/3时间,可让孩子自由支配,给孩子一些自由的空间,培养孩子的自主能力。

此外,陈向东表示,让孩子选择在家里学习也很好,但是家長多忙于自己的工作、事业,未必有充足的时间指导孩子。

所以,选择一些品质好、品牌度高的教育培训机构,不失为一个好的办法,这些机构可以帮助家長对孩子进行良好的教育。

河南高中生正式进入洋高考时代

最近,越来越多郑州高中生接触并参加了美国大学入学考试,甚至一些高中也开设了SAT与AP课程,但到底哪个考试能让高中生进入最好的美国大学呢?为此,本期《新东方·公益大讲堂》特别邀请到郑州新东方北美项目主管李争老师为大家进行讲解。

为学生详解SAT与AP

针对家長面临的困惑,李争首先对考试进行了介绍,SAT(Scholastic Assessment Test)是美国高中生进入美国大学的标准入学考试,其成绩现在已被3600余所美国大学认可,同时也被加拿大所有大学接受。

李争详细解释了SAT的构成:(1)通用考试,也就是推理测验,包括阅读、写作和数学,被称

为SAT或NEW SAT;(2)单科考试,相当于专项测验,有数学、物理、化学、生物、外语(包括汉语、日语、德语、法语、西班牙语)等,被统称为SAT2。

李争强调,在美国绝大部分名校只要求中国留学申请人提供SAT通用考试的成绩即可,个别院校及专业要求申请人提供SAT2的单科考试成绩,而顶尖学府则要求SAT和TOFEL成绩。

那AP考试(The Advanced Placement Program)有什么用呢?李争介绍说,AP课程及考试可以为高中生起到减免大学学分、降低大学教育成本、缩短大学教育时间的目的,而且还可以提前在国内解决美国大一课程适应难的问题。

李争介绍说,AP和SAT之间没有任何的关系,就算是过了AP,SAT还是要考的,没有SAT成绩大学是不会接受入学的。AP是美国

大一课程难度的考试,如果高中生能考到一定成绩,如4分或5分,就可以算作大学学分。

看看上美国大学的途径有哪些

关于考取美国大学的途径,李争介绍了常见的几类。

第一种:如果只想考美国一般的大学,那么高中生只需要提供毕业证、成绩单、高中学校推荐信以及一个比较好的托福成绩。

第二种:如果想上排名50~100名左右的美国大学,那么首先也是需要高中毕业证和推荐信,同时提供良好的社会活动资料介绍。当然,SAT成绩和托福成绩是必须有的。另外,如果你想申请奖学金,还需要SAT2成绩。

第三种:如果想上美国大学前30名或者常

春藤联盟名校。除了要备好高中毕业证及校方的推荐信外,还要有大量的资料(图片、文字)以介绍你的社会活动,因为这些大学注重这方面的材料。其次SAT1和SAT2必须要考,不管要不要奖学金,这两个都要考。然后是托福成绩,最后还要参加AP(美国大一课程)的考试(每年5月),在取得以上考试的优秀成绩之后,再通过最后一关面试,才能进入这些世界名校。

第四种:高中毕业后,先去上美国名牌大学的预科班。然后再通过取得托福成绩进入大学本科班。

6月15日14:30,新东方将在经三路财富广场2号楼三楼举办北美本科留学大型宣讲会。会上将结合各类学生的高考成绩对号入座,参考成功案例,提供留学方案,希望能借此帮助高中生解决当务之急,尽快选择一条好“出路”。

